

我省九部门联手整治网络赌博

本报记者 陈佳妮
通讯员 叶米微 金璐 康婷

本报讯 日前,省委政法委、省委宣传部、省委网信办、省公安厅、省教育厅、省文化和旅游厅、团省委、省通信管理局、人民银行杭州中心支行等九部门联合下发通知,决定开展为期半年的网络赌博专项整治行动,打击整治网络赌博违法犯罪,遏制网络游戏赌博蔓延,不断净化网络空间环境。

按照这份《网络赌博专项整治行动工作方案》的要求,九部门将严厉打击一批人民群众反响强烈的虚假赌博网站诈骗和开设赌场犯罪组织,深挖一批为网络赌博提供资金结算、技术支撑的违法违规机构,强力清理一批违法网络直播等有害信息,强力整治一批违法犯罪信息集中的互联网企业、网站和应用服务。

日前,金华警方成功摧毁了一个特大网络赌博团伙——截至1月7日,婺城警方共抓获犯罪嫌疑人68名,追回赃款数百万元。

最初,警方的线索非常简单,来源于市民举报:有一个游戏网站涉嫌赌博。婺城警方立即立案侦查,并由浙江省公安厅督办。据侦查,这个游戏平台有碰碰车、飞禽走兽、打鱼等赌博类游戏,玩家可以在游戏中进行押注,赔率为5倍到120倍不等,玩家使用游戏币“银子”进行下注,“银子”主要从“银商”处购买。

主要犯罪嫌疑人之一的郑某某,在2015年时成立提供赌博游戏的公司。2017年,郑某某授意严某某、刘某某、朱某某三人成为“总银商”,进行“银子”与人民币的“兑换”。3名“总银商”从郑某某处购买“银子”后,发展了不少“小银商”,进行加价买卖。玩家可以通过微信或支

付宝向“银商”转钱,购买“银子”在游戏中进行赌博。玩家如果在游戏中赢了“银子”,也可以向“银商”出售,进行变现。

警方调查发现,这起案件是利用网络游戏平台产生的新型犯罪模式,涉案账户交易流水达数千万元,郑某某等人抽头获利达1000余万元,扰乱了正常的网络游戏秩序,损害了广大游戏玩家的利益,且使众多不明真相的游戏玩家参与其中,造成经济损失重大。目前,案件正在进一步侦办当中。

据悉,除了严厉打击各类网络赌博犯罪活动之外,在为期半年的整治时间内,九部门还将建立健全打击整治网络赌博违法犯罪长效工作机制,创新完善网络社会打击防控赌博犯罪治理体系,全面遏制网络赌博犯罪特别是网络游戏赌博犯罪在我省蔓延势头,确保我省社会治安综合治理水平继续保持全国前列。



缴获假车票 5000余张

昨日,台州市火车站派出所通过缜密侦查,捣毁一个制假窝点,缴获假车票成品、半成品5000余张,同时查获一批制假工具。图为民警正在清点缴获的假车票。

通讯员 喻跃翔 周海涛 摄

检察长接待室里的“老中医” 董伟海:“我把来访者当做亲戚”

本报记者 许梅 通讯员 杭检

在杭州市上城区人民检察院的检察长接待室,有一位从检30年的老检察人、高级检察官,他叫董伟海,“自诩”为检察长接待室里的“老中医”。30年来,他不仅处理了众多疑难、复杂的信访案件,还集思广益、总结推广出“五诊法”化解信访难题,这一经验做法被最高检作为典型经验全国转发。

一方小小的接待室,却是大千世界的缩影。在这里,董伟海接待过怒气冲冲的小伙子、哭哭啼啼的外来务工人员、身心焦虑的信访老人……

有一天,一位老人找到董伟海,控告民警办案不公。老人说,他把自己收藏的一块价值几万元的欧米茄手表交给一个手表店维修,结果店主偷换了机芯,还不承认,“民警说证据不足,不能立案。这是典型的办案不公!”

从老人反映的情况看,检察机关确实可以立案监督,但董伟海觉得,有很多细节还是要先弄清楚。他给老人递上一杯热茶,细细询问:手表发票在哪?何处购买?这么贵重的物品,为

什么不到专卖店去修?交付修理时有无封包?同时,他还向老人讲解了定罪证据标准和要求,并告诉他,诬告陷害他人也是犯法的。

在深入交流后,老人说:“那我就实话实说,那块欧米茄手表是仿制品。”原来,他是与维修人员赌气,故意要“教训”他。在董伟海的耐心引导下,老人主动找民警认错,也向维修店道了歉。

“来的都是客人,我把他们当做自己的亲戚。”从检30余年,接待过数不清的来访者,董伟海知道,虽然只是一杯清茶、一番抚慰的话语、一个善意的眼神,但对来访人而言,这些代表的是耐心、倾听和信任,“当他们打开心扉,流下泪水,倾诉了憋屈,矛盾的化解也就找到了出口。”

不久前,“老中医”办理了一起刑事申诉复查案件:一个成年人冒名未成年人实施盗窃,逃避了法律的追究,被法院轻判。董伟海获得线索后,立即启动了刑事立案复查纠错程序,通过核实证据,委托文检人员鉴定,向公安机关发协查函,跨省协调督促纠错,



最终使此案得以纠正。后来,检察机关又对蒙受冤屈的未成年人实施司法救助。作为全省首例跨省监督纠错案件,此案的办理不仅守护了公平正义,也体现了司法的温暖。

已经到来的2019年,董伟海在心里给自己立下了又一个小目标:继续干好控申岗位的工作,让老百姓带着问题、事情来,都能得到圆满解决,高高兴兴地回去。



全国首家 海事行政争议调解中心 在宁波海事法院揭牌

本报首席记者 高敏 通讯员 王舜毕

本报讯 因渔船管理部门对船长登记不严谨,导致渔业生产成本补贴发放不足,原告傅某将象山县渔政渔港监督管理站诉至宁波海事法院。在法院海事庭的积极调解下,这起涉及行政登记及行政赔偿的纠纷案件最终以调解结案。自宁波海事法院实现海事行政案件调解“零突破”之后,1月18日上午,全省海事行政争议调解中心揭牌仪式在宁波海事法院举行。

据介绍,由省司法厅与宁波海事法院专门设立的这个海事行政争议调解中心,是全国首家海事行政争议调解中心。

2018年12月以来,宁波海事法院行政案件受案数量大幅上升,海事庭新收各类海事行政案件24件,其中一审行政诉讼案件10件、非诉行政执行审查案件14件,同比均大幅上升。

海事行政争议调解中心作为化解涉诉行政争议机构,主要负责浙江范围内的海事行政争议调解工作,实行“一个中心多点工作”的模式,中心设在宁波海事法院,纳入宁波海事法院诉讼服务中心统一规范,并设立调解员名库,可依法对当事人不服行政机关作出的涉诉行政赔偿、行政补偿纠纷和其他可以调解的涉诉行政争议进行调解,通过府院良性互动形成合力,共同预防和化解海事行政争议。

构建“亲清”院企关系 助民企翻越“三座山”

本报记者 余春红 通讯员 湖萱

本报讯 1月19日,湖州市中级人民法院联合湖州市委统战部、湖州市工商联会主办了“民营企业发展与司法保障”湖州论坛,从司法保障角度聚焦民营企业发展,提出构建亲清新型院企关系,助推民营企业翻越发展中的“三座山”。

本次论坛从刑事司法、执行破产、民商司法三个专题出发,多位全国知名专家学者及相应领域的法官一起为民营企业发展献计献策。湖州中院党组书记、院长李章军提出,法院和企业应该在“亲清”中构建新型院企关系,法院要主动服务,经常听取民营企业反映和诉求,特别是在民营企业遇到困难和问题情况下更要积极作为、雪中送炭,帮助解决实际困难,让企业感受到“亲”的温暖,但在营造“亲”的氛围的同时,要守住“清”的底线,法院和企业之间有交集但不能有交换,有交往但不能有交易。

针对民企当下发展中面临的“市场的冰山、融资的高山、转型的火山”,李章军说,法院应立足审判职能,扛起保护民营经济发展使命责任,争做企业家合法经营的坚强后盾,助推民营企业翻越“三座山”:通过司法裁判、司法建议等方式,帮助企业完善内部治理;加大执行工作力度,保障民营企业胜诉权益得到及时实现;强化产权司法保护,维护企业和企业家合法权益,营造公平公正的市场交易环境;发挥金融审判对金融市场的规范引导和价值引导作用,把提高资金利用效能作为解决民营企业融资难、融资贵问题的重要途径;坚持“尽可能多兼并重组,少破产清算”的原则,完善差异化处置甄别机制,促进民营经济转型升级。